
Igaz jussát egyik se hagyja, 
Bírókra kelnek vakmerőn, 
Csüggeszt a múltak bus emléke. 
S csügg'ék a biztató jövőn.

Te nálad, lányka, az ítélet.
Szivem kegyes bírája vagy.
Nem, nem hazudhat, amíg gyegyit 
Hu mosolyod, édes szavad !

Lavioska József.

A mi agglegénye n k.
A „Mindszenti Lap“ eredeti tárnája.

Mily boldog voltam! Ábrándjaim mindent, 
mi szép, jó és élvetadó, elémbe varázsoltak. 
Láttam a fényes náezközönséget, melynek büsz­
kesége én és barna mátkám voltunk. Előttem 
állt már folyton az öreg tiszteletes szent alakja 
is, 8 úgy rémlett ilyenkor, mintha hallanám 
onnan az Urasztalától hangzó figyelmeztető 
szavait, sőt már feleltem is ábrándozásaim között 
a kíváncsiságát eláruló kérdésére : szereted ?

Sőt tovább is vitt képzeletem.
Mily boldog férj loszek ? Mily kedvea ki 

feleség fogja napi fár idalraaim után puha 
kaesóival arcom verítékét letörölni? Mily kelle­

ELÖFIZETÉSI ÁRAK:
Egész évre....................
Fél évre.........................
Negyed évre . , . .

frt.
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Emlékül . .
Titok többé már nem maradhat, 
Bár egyre rejti még szivem,
Rahul ejt újra diadallal 
A mindenható szerelem !

De uj reménynek, boldogságnak, 
Lesz-e még hangja lantomon ?
Es szállhatok-e most is büszkén, 
Amerre lelkem vágya von ?

Hozzád, te szende, drága lányka — 
Oh legyen áldott mosolyod !
Egy fénysugár sötét szemedből 
Elűzi im a bánatot.

Egy ezé csevegő ajkadról —
Es lelkem újra felderül,
Oh nem amit-e majd varázsa,
Ha benne bízom egyedül ?

Csak kutatom, csak egyre kérdem,
S a választ reá nem lelem.
Ah, pörben állnak szakadatlan
A kétely és a szerelem.

VEGYES TARTALMÚ HETILAP.
Hirdetések és nyílttéri közlemények a lap részére 

jutányos áron vétetnek föl.
Bérraentetlen levelek nem fegadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL :

Tary Endre ügyvéd saját házánál.

mes órákat fogok majd a kis „otthoniban a 
„kicsinyek" között eltölteni! . . . és . . . oh tine, 
ki annyi balszerenesét és viszályt idéztél már elő, 
hogy csak a báltermek sikamlós parkettjén 
kötött házasságok tényezői volnának megaead- 
hatói, — óh tánc, ki annyi kedves teremtés 
életét oltád már ki, ki nem elégíthető 
délyed által, — óh tánc! te vagy az én szi­
vemnek is megsebzőj e !

Igen, óh igen !
Hogy boldog férjjé legyek, már csak a 

szerencse választhat el.
A végzetes óra is ki volt tűzve, t. i., hogy 

hivatalos jegyesekké legyünk. A karika gyűrű 
— olyan, minő csak ötvös kezéből kikerülhet, — 
a leggondosabban becsomagolva, asztalkámon 
hevert, belevésve a legfinomabb metszéssel: „A 
te Józsid. 1894. márc. 19."

Elindultam. Síivem a szokottnál sebeseb­
ben dobogott. S ajkam folyton a kérő, imádó 
szózatot hangoztatá.

Szórakozottságom annyira ment, hogy néha 
olyan hangosan gondolkedtam, hegy kocsisom 
hátra fordulva, többszőr kérdezé : mit tetszik 
parancsolni ?

Megérkeztem. A család már együtt volt, 
várva szintén a baldog pillanatott. Fogadtat*-

szenve-

tozik érte. Csakhogy ugyanakkor, mikor Szentes 
város érdekei a megyei hatóság keretében elő­
térben állanak és minden körülmények közt 
érvényesíttetnek, a vármegye többi községei 
szükségkép háttérbe szerittatnak és ez nem lehet 
célja sem a szegvári választó kerül«tnek álta­
lában, sem az itt uralkodó függetlenségi párt­
nak, különösen és legkevésbé magának Mind­
szent községének, mely a Szentes által kormány­
zott vármegye mostohaságát mindekkorig saj­
nosán tapasztalta.

Sima Ferenc tényleges vezére a vármegyei 
ellenzéknek általában és a megyei közigazgatás 
javítása körül hervadhatlan érdemeket szerzett. 
E tekintetben hathatós támogatásra talált 
csak magában a vármegyei ellenzékben, de még 
a régi megye párt oszlopos tagjai közül is nem 
egyszer és nem csak egy határozottan elősegí­
tette az igazságra fektetett törekvéseit. A szeg­
vári választó kerület függetlenségi pártja min­
denkor és osztatlanul állást foglalt igazságos 
törekvései mellett eddig is, úgy hogy nagyobb 
támogatásra még mint pártelnök sem számíthat.

Sima Ferenc, mint a tápéi választókerület 
orsz.-gyülési képviselője volt az egyedüli, ki 
Caongrád vármegye bajait szóval is a nyilvános­
ság — a legfőbb forum — az országgyűlés 
előtt ismételten is szóba hozta s jóllehet orsz.- 
gyülési beszédei többnyire Szentes város és a 
tápéi kerületre vonatkoztak, érdeklődéssel vett 
azokról a szegvári kerület is tudomást, mert 
érezte hatását a Korhadt és nyomasztó megyei 
rendszer lazulásában és örömmel tapasztalta, 
hogy az igazság pallosa nem egyszer sújtott 
le a jog és igazság erejével még a hatalmasokra 
is, elsöpörvén a közélet teréről mindazokat, kik

a törvény által rájuk ruházott jogokkal szem­
ben a kötelességeket megismerni nem tudták, 
vagy nem akarták.

Lehet, hogy Sima Ferencnek pártelnökké 
történt választása az itt jelzett motívumok ered­
ménye, és mi ezt szívesen elhisszük, de az előz­
mények arról tesznek tanúságot, hogy vagy 
kétféle függetlenségi és 48-as párt van a szeg­
vári kerületben, mert ugyancsak e párt szerve­
zése tárgyában már Pünkösd második napján 
tartatott közgyűlés és az szervező bizottságét 
küldött ki, mely bizottság tényleg működését 
meg is kezdte; vagy nem is létezik az a füg­
getlenségi 48 as párt, melynek nevében vasár­
nap határozatok hozattak, mert, hogy többet ne 
említsünk, a gyűlésen, mint szegvári kiküldöt­
tek vettek részt Rác András és Rác Pál polgá­
rok is, pedig a pünkösdi közgyűlés által kikül- 
d tt szervező bizottságban is benne vannak és 
annak intézkedéseihez tényleg hozzájárultak. Es 
igy valóban nem tudhatni, vájjon e választás 
nem vezet-e szakadásra a pártban, mi sem a 
kerületre nem volna előnyös, sem a megválasz­
tottra nem lenne annyira megtisztelő, mint azt 
közéleti működésénél fogva megérdemelné.

Vigyázó.

Sima Ferenc pártelnök.
A szegvári országgyűlési képviselő választó 

kerület függetlenségi és 48-as pártja címén ma 
egy hete Mindszenten tartott nagy gyűlésen 
pártelnöknek Sima Ferenc, a tápéi választó 
kerület országgyűlési képviselője, Szentes város 
és a megyei ellenzék vezére, a kitünc népszó­
nok, a rettenthetlen publicista, stb. stb. megvá 
lasztatott.

A megejtett választás módja azt a be­
nyomást teszi, hogy ez az eredmeny már előre 
megbeszélve, megállapítva, elvégezve volt. Csak 
a formáját kellett megadni egy nyílt gyűlésen 
megválasztás által, azok, akik a dologba be­
avatva nem voltak, a legkevésbé számíthattak 
arra, hogy Sima Ferenc választása szóba jöhes­
sen és ha szóba jönne is, joggal azt hitték, hogy 
maga Sima Ferenc fogna ellene a leghatározot 
tabban tiltakozni, miután a szegvári választó 
kerület pártelnökére a jelen viszonyok közt oly 
fontos feladat vár, mely — legalább egy jó 
ideig — egy ember tevékenységét egész teljes­
ségében igénybe veszi, ha a ráruházott jog és 
kötelesség teljesítése elől elzárkózni nem akar.

Sima Ferenc a saját kijelentései szerint 
első sorban és mindenek felett Szentes város 
polgára és mint ilyen nemcsak figyelemmel kiséri 
a közélet terén szülővárosát érdeklő vagy csak 
közelebbről érintő minden mozzanatot, de egyút­
tal összes tevékenységét oda irányítja, hogy 
szülővárosa a haladás utján az általa jórészben 
teremtett, másrészben támogatott eszméket meg­
valósítsa. Szép és nemes hivatás, melyet Sima 
Ferenc az eddigi tapasztalatok szerint betöltött, 
úgy, hogy Szentes városa méltán hálával tar­

nem

Pártgyülés.
Mint már lapunk múlt [számában jeleztük, 

a függetlenségi és 48-as párt zug. 12-ik nap­
jára pártgyülésre volt összehiva, a hirdetést 
eszközlő tisztviselő által ax „Uj-világ* helyisé - 
gébé, de megtudta ezt Mindszent közönségének 
azon része, kikkel tudatni az intézők jónak lát­
ták egyébként is, mert jórészben házrólházra

I. évfolyam.Mindszent, 1894. augusztus 19. 21 szám.
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fölkeresve lettek oda felhajtva — tisztelet a 
kivételnek — úgy, hogy az „Uj-világ* nyári 
helyisége már délután a képzelhető legvegye­
sebb publikummal minél inkább megtelt, annál 
nagyobb volt az intézők nyugtalansága a szeg­
vári és csanyi küldöttség késlelkedése miatt. 
Volt is ok az aggodalomra, mert ismeretes, 
hogy a szegvári pártvezérek a pünkösd nap­
ján tartott pártgyülés határozataihoz már hozzá 
járultak, sőt az általa kiküldött szervező bizott­
ság gyűlésében részt is vettek, pedig a most 
tartani szándékolt gyűlésnek nem volt más célja, 
mint lerontani mindazt, amit előbb a párt al- 
elnöke által egybs hívott és ssabályszerüer 
illetve a pártban szokott módén kihirdetett ki 
gyűlés az elnök választás és a párt szervezés 
tekintetében határozattá emelt.

Megérkezvén a szegváriak es csanyiak, 
Szilágyi Ferenc esktidtbiró nyitotta meg a gyű­
lést azzal, hogy ő hívta meg többekkel megbe­
szélve a mai napra elnökválasztás végett a párt- 
gyűlést és alakulásra hívta fel a jelenlevőket, 
a gyűlés vezetésére köreinek és jegyű válasz­
tását kérvén és elnöknek Schönfeld Mártont, 
jegyzőnek pedig Fttlop János esküdtet ajánlván.

az indítvány felett a gyűlés határozzon, hanem 
minden bevezetés nélkül átment a saját indít­
ványára, hogy küldjön ki a gyűlés elnökjelölő 
bizottságot.

De kár volt fáradni az uraknak, mikor ott 
veit Haasz Juda ! Egyszerűen meg kellett volna 
tőle kérdezni, hogy kit akar ő pártelnöknek ? — 
és egyserüen úgy kellett volna rámondani az 
ament, kár volt még holmi jelölő bizottsággal 
is komédiásai. Az egyre mégis jó volt a jelölő 
bizottság, mert igy megtudtuk, az elnök ki­
jelentéséből, hogy mégis csak szép dolog a 
törvény azon intézkedése, mely szerint egyes 
választásoknál a jelölés által ugyssólván lehet- 
lenittetii a szabad választás, mert kijelentette 
azután, hogy más nem választható meg, csak 
azok közül, kiket a jelölő bizottság kijelölt.
Talán féltek valami meglepetéstől, avagy bán- I. a). Pénztári maradvány
tóttá lelkiismeretük ? ki tudja ? — Eredménye II. b). Ingatlanok jövedelme 2309
a választásnak Sima Férése orsz.-gyűlési kép- III. c). Javadalmak . . . 656
viselő urnák pártelnökké történt megválasztása. IV. d). Cselekvő tőkék
Kiváncsi vagyunk, mit szól hozzá a szabadva- V. e). Ingóságok _ _
lasztás rendithetlen hive a megválasztottnak ki Schönfeld Márton indítványozza hogy az
mondott Sima Ferenc képviselő ur ? „Uj világ- kerthelyiség jövedelme az ingatlanok

Megválasztatott ezután alelnöknek Rác jövedelme között irányoztassék elő a község 
András Szegvárról és jegyzőnek Korom Gás- pénztáránál, mely is 700 írttal szótöbbséggel
pár(?!) Mindszentről. Es az a sajátságos e felvétetett, mely jövedelem eddig váltságpénz-
dologban, hogy elnöknek a gyűlés folyamán az tárhoz tartozott és éppen azon az alapon, mert
volt a felfogása, mikor Tary az előbbi pártgyü- a válteág pénztár máris 120,000 frt tartozás
lés határozatai felett a tárgyalást és határozat 
hozatalt indítványozta, hogy a gyűlés csak 
párUlnök választásra volt egybe híva (ezt ugyan 
írásban nem látta senki) mégis az al-elnök és 
jegyző megválasztását már helyénvalónak találta.
Korom Gáspárnak pedig jegyzőnek kell lenni, 
vagy akar vagy nem, mert az elnök nem vette 
tudomásul ebbeli kijelentését, hogy ily körül­
mények közt a jegyzői tisztet nem fogadja el.

Ezzel a gyűlés véget ért azzal, hogy a 
jkönyvi kivonat az ilykép megválasztott párt- 
elnöknek kttldöiteégileg rendeltetett átadatni.

Községi közgyűlés.
Rendkívüli köngyülísre jött össze * ktp 

viselötestület augusztus 17-én. Szerencse, hogy 
néhány uj képviselő lett legközelebb behivs, 
mert különben jóformán képviselők nélkül lett 
volna a gyűlés megtartva. A biró távol veit — 
mint értesülünk a község valamely peres ügyé­
ben járt Szentesen, azen a közgyűlés által el­
fogadott alapelvnél fogva, hogy a községnek 
nem kell prókátor.

1. Tárgyaltatott költségvetés, mely & 
jegyző előadása ezer.nt kellőkép meghirdetve 
lett s ellene felszólalás nem adatott be és igy 
a bemutatott terv a részleges tárgyalás alap­
jául elfogadtatván.

Bevétel :
65 frt 06 kr.

36 „
25 „

Az elnöki megnyitóval kezdődött, a gyű­
lés, mely abból állott, hogy figyelmeztettek a 
jelenlevők arra, hogy a gyűlésben csak azok 
vehetnek részt, kik a választók névjegyzékében 
benn foglaltatnak, később azonban Tary Endre 
fölszólalása után eda módosította elnök e kije 
lentétét, hogy a választásban minden önálló 
honpolgár részt vehet, aki adót fizet és a füg­
getlenségi 48-as párthoz tartozik.

A gyűlés későn nyittatott meg, mikor 
az itteni fiatalság már táncra szokott volt 
dűlni és igy a gyttlésezők közt nagy veit a 
nyugtalanság, főleg a táncolni akaró fiatalok 
között és minél inkább húzódott, annál jobban 
szaporodott a tömeg is és igy az elnök jónak 
látta a gyűlés lefolyását siettetni még pedig 
annyira, hogy nem is akart tudomást venni 
Tary Endre a párt eddigi alelnökének 
indítványáról, hogy a pünkösd napján megtar­
tott pártgyülés határozatai ezúttal tárgyalás 
alá vétessenek, ha már szükségét látták

törlesztésével van megterhelve. Konc Lajos 
jegyző és vele többen ellenezték a fölvételt, és 
mégi fölvétetvén, csak 
szaporittatott olykép, hogy a mai szigorú év­
ben alighanem a tőkéhez kell nyúlni a törlesz­
tés eszközölhetése végett.

VI. Közig, illetékek . . . 260 frt__kr.
VII. Ingatlan eladás ára 

VIII. kedvezd követelések 
IX. vegyesek az iskola segély­

be! együtt 3390 „ 91 „
Schönfeld Márton indítványára azonban, 

az adóhátralékokból a valószínű jövedelem 200 
frt helyett 1000 írttal vétessék fel, mi az­
zal fogadtatott el a közgyűlés által, hogy an­
nak megfelelőleg adósság törlesztésre szin­
tén 1000 ferint less felveendő, ennélfogva az 
Összes bevétel 8391 frt 58 krral előirányoztatott.

Kiadások :
1. Elöljárók fizetése . . . 4826 frt 13 kr.

váltságpénztár terhe

per-

A jkönyv hitelesítő bizottság — mint érte- 
azon sülünk — azonban a fölvett jegyzőkönyvet nem 

hitelesítette, mert abban Tary Endre indítványa 
s a fölötti határozat nem foglaltatik benne, de 

e87«- a szavazás is hibásan van feltűntetve, mert
tek, hogy újabb pártgyülést hívjanak egybe és nem öima Ferenc és báró Maassburg Sándor
csak miután indítványozó zárszavától elállani hanem Sima Ferenc és Szilágyi Ferenc közti
nem volt hajlandó és többen követelték meg- választásra történt a szavazás. Úgy látszik ez
hallgatását, volt hajlandó az elnök nagy kegye- a gyűlés és az itteni tapasztalatok sarkpontját
sen megengedni, hogy tett indítványához sár- fogják képezni - ha nem is láthatólag - de
szóval élhessen. Meghallgatta ugyan a zárszót bensöleg a függetlenségi párt egyenetlenségé­
be elnök úgy mint a gyűlésen jelen veltak, de 
már azt fölöslegesnek tartotta az elnök, hogy

E helyütt Schönfeld Márton kérdést inté­
zett az iránt, hogy a jegyzi fizetése mennyiben 
van felvéve, mire a fölvilágesitás az volt, hogy 
a régi mód szerint lett felvéve, mit a felszólaló 
tudomásul vett.

nek, mely már eddig is sok ferdeség szülő 
anyja volt.

som részükről oly nagyszerű és megható volt, 
mintha csak legalább is helyettes képviselőjelölt 
lettem volna, kinek tárcája tartalmát imádva 
szerető választóim — üdvözöltek volna.

S én — mintha még most is hallanám - 
a boldogságtól, — vagy nem is tudom én mitől — 
reszketi hangon rebegém el kérő szózatom. S a 
gyűrű kicseréltetett. . . . Kés a késben ... ajk 
az ajkon, s a csók mézétől összecsapódott . . . .

szerető rokonok szemében köny... az apai 
áldás: legyetek boldogok! — elhangzott. Át­
adtuk magunkat az est örömének.

Soha se voltam még ily boldog!
Óh hogyne! hiszen vőlegénynyé lettem l

a szerelmes leveleknek — főleg a mamák tudta 
nélkül — mily jótékony hatása van a fiatal 
szenvedélyre stb. Férfiúi komolyságod el ne 
áruld, mert ... oh, azok a lányok ! . . . könyv­
ből meg írásból ismerik a boldog szerelmet, 
melynek örök csalódás, vagy örök egyesülés, 
vagy a legfőbb — Uram Isten ! örök kárhozat 
a vége. Okét — megismerni az életet — a jó 
mama már korán a színházba s a bálba hor­
dozza el . . .

Pedig az élet is egy nagy színpad; masz­
kot láthatunk eleget itt is, de az a külömbeég 
azért meg van a kettő között, hogy az egyik 
dsszkából épült. S még sem egyre megy tehát 
a kettő közül melyik színjátékot nézzük meg . . .

S ti vőlegények s vőlegénynek valók ! ké­
telkedtek talán ? ! Oh, akkor oly keserű lesz a 
ti szivetek csalódása is, mint az enyém vala !

SS én a tánc után való epedés helyett — 
cátioi természetem egész hevével keltem ki a 
tánezszenvedély ellen s egész krimaszekat jár­
tam el e szenvedély drága áldozatai felett.

Jegyesem egy szét sem szólt. Leste arcom­
nak minden mozdulatát. — Aztán bámult maga 
elé, mint a szerelmesek szoktak. Egyes kérdé­
semre habozva felelt, s én a lehető legboldogabb 
voltam. Azon hit, azon tudat doldogitott, hogy 
immár megnyertem teljes szerelmét jegyesem­
nek. Viselkedése e hitre kényszerítőit.

S e boldogító hitben hagytam el a nekem 
immár kellemessé, kedvessé lett — „otthont.* 

S azt hiszik kérem, hegy meg is hásaeod- 
tam ? . . . Óh csalódnak !

Jegyesem szórakozottsága nem határtalan 
szerelmének vala eredménye, hanem azon tusa­
kodásnak, melynek eredménye es elhatározás 
lön : add vissza a gyűrűt!

T A. következmény ez előzményre enged
Látjátok, boldog vőlegény voltam. JSIjegy- következtetni.

zési ünnepélyemet az öröm mámora árasztotta Éppen szebácskámnak négy sarkát őriztem,
el. — Beszéltem én mindenről, csak arról nem, melyet a boldogság napja már előre is beara- 
mit kis barnám — már akkor „drága* jegye- nyozott sugaraival. Szőttem ábrándjaimat tovább 

óhajtott volna ajkamról hallani, b el is s még ragyogóbb s változatosabb színekkel raj­
hozta tbémául : „Mily jó volna most — monda — zoltam a jövőt, mint annak előtte. Dúdoltam 

a a hopsz polkát ellejteni ! Nemde, vágyakozik ábrándjaim között. „Szemem világa bele bele 
maga is erre, Józsi i véss!w s dudoiásom&t a levélherdó asakitá télbe.

e a

Ti vőlegények, vőlegénynek valók, hall­
gassatok rám 1 — En jó tanácsot adok nektek, 
saját káromon tanultam meg !

Ha komoly •nándókkal fogdoeod valamely 
lányos háznak kilinesét, el ne áruld őszinte ér­
zéseidet kis szőkédnek vagy barnádnak (Mu- 
codnak) vagy talán már „drága" jegyesednek, 
ne susogj másról, mint könyvekből lopott s csak 
asokba illő „boldog" szerelemről. Társalgásod 
thémája — mikor vele beszélsz — ne legyen 
más, mint a „báltermek illatos levegője* 
^tánesssenvedély magasztossága" s sátán, hogy

sem

/
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MINDSZENTI LAP 3.
1. Egyházi személyzet fizetése és

járuléka
2. Szolga személyzet
3. Irodaszerek és felszerelés
4. Helyiségek fűtése
5. Világítás
6. Bútorok és eszközök
7. Utazási költségek és napdij
8. Előfogatozás
9. Épület javítása ás biztosítása

10. Utcák és terek, artézi kút meden­
cével

11. Községi faiskola, melybe az „Új­
világ" egy részének parkírozása 
is benfoglaltatik

megállapított intentioja, akár más egyéb módon 
eszközölhesse, és igy előállt az a hallatlan ál­
lapot, hogy, ha bár az eltávozott jegyző teen­
dői elláttatnak is, ásókért senki se* felel, és 
mind ennek csak nagyon egyszerű pénzkérdés 
az oka, állitván Pap Ákos jegyző, hogy az újabb 
szervezeti szabályba fektetett munkabeosztás 
szerint ő jogos jövedelmeitől fosztatik meg, hegy 
mik azok, persze tudni nőm igen lehet, de maga 
a jegyző ur is csak általánosságban emeli ki.

Tény azonban a munkabeosztásra nézve 
az, hogy a harmadik jegyző állása akkor szer­
veztetek, mikor a váltságos vagyon keletke­
zett és annak különállása megállapittatott, egy 
jegyző hatáskörébe soroztatván az Összes köz­
ségi és váltsági vagyonok jövedelmei és kiadá­
sai vezetése, valamint nyilvántartása.

Már most tekintettbe veendő, hogy az ezen 
jegyző hatáskörébe utalt teendő mennyisége ugyanaz 
maradt a Tömörkény elválása után, mini az előtt 
volt és mégis a megszüntetett jegyző teendőit 
is ezen jegyző nyakába kényszeríteni annyit 
tenne, mint olyan munka elvégzésére kénysze­
ríteni, melyet az már az előbbi szervezeti sza­
bály szerint is eí nem bírhatott.

Tömörkény elválása által fogyott a teendő 
a közigazgatási, árva és adó ügyekben, a két 
első Jap Ákos teendője volt eddig mindkettő 
kevesbedett még pedig legalább is azon arány­
ban, mint Tömörkény lakossága Mindszentéhez 
áll, tehát ha az ugyanazon arányban fogyott 
adóügy egésszen hozzá soroztatik be, tekintve 
a fontos segítséget is, mit Lőwiben bir, súlyo­
sabb megterhelésről éppen nem panaszkodhatnék, 
föl is ajánlotta nagy kegyesen — hogy az adó 
ügy felét elvállalja Lőwy József Írnok felével, 
de igy nyilván nem lesz megosztható.

A közgyűlés úgy intézkedett, hogy meg­
bízta a két jegyzőt a szervezeti szabálynak a 
megye határozata értelmébeni átdolgozásával és 
a munkálat közgyűlés elé terjesztésével utasit- 
tatván egyúttal, hogy az eltávozott jegyző teen­
dőit felelőség terhe mellett addig is, mig a 
vezeti szabály életbe lép, lássák el.

3-ik tárgy a közigazgatási bizottság azon 
átirata volt, melyben a hitoktatás iránti intéz­
kedést rendeli meg és ezzel kapcsolatban az 
iskolaszék azon átirata, hogy a képviselő testü­
let a róm. kath. hitoktatásról a népiskolákban 
gondoskodjék, mert a tanító urak beterjesztett 
nyilatkozatuk szerint már most még 30 írtért 
sem tanítják a hittant.

Persze lett erre rémület a képviselő testü­
letben, a jegyző már 1000—1200 frt fizetésű két 
hitoktaróról beszélt és a hangulat már-már két- 
ségbeejtőnek mutatkozott, mikor lapunk 
kesztöje eddig elfoglalt álláspontjánál fogva 
— melylyel eddig éveken át is kötelessógszerüleg 
megakadályozni sikerült sok tekintetben a tanító 
urak túl követeléseit — röviden kijelentette, 
hogy eddigi álláspontját fentartja és a közgyű­
lésnek is fóntartani ajánlja.

Wimmer Károly iskolaszéki elnök csillog­
tatta ezután törvénytudományát, melyet olvasott 
és megértett s azért csatlakozott, ezen indítvány­
hoz, mert megakarja mutatni, hogy ő jobban 
tudja azt, mint indítványozó, hogy a község 
nem áll jogos alapon és tudja azt is, hogy a 
felsőbb hatóságok neki adnak igazat.

Még Haasz Juda mutatta be, mikép hívta 
őt és Kovács Imrét Lovas tanító megtekinteni 
dijlevelét és pályázati hirdetményét, melyből 
azt tudta meg, hogy a bóresi-féle föld a hirdet 
mény és dijlevél szerint az övé és igy a község 
mit sem tehetne. Lapunk szerkesztője a vitát 
nem vette fel és igy határozatba ment, hogy 
kérdezendők a tanítók hajlandók-e hát mégis és 
mennyiért elvállalni a hittantanitást és ha ez 
iránt egyesség nem jöi létre, az iskolaszék 300 
frt fizetés, 50 frt lakáspénz és a többi tanítók­

nak adott fűtőanyag mennyiségével javadalma­
zandó hitoktató állásra hirdessen pályázatot.

Ezzel a közgyűlés folytatása szombat dél­
előtt 8 órára tűzetett ki.

971 frt 
2136 „ 
600 „ 
250 „ 
100 „ 

50 „ 
500 „ 

1000 „ 
950 „

ÚJDONSÁGOK.
— A mindszenti 48-as kör ma tartja

nyári mulatságát, melyre fiatalság már rég 
várakozván — nagyban készülődik, a bálbizott­
ság pedig minden lehetőt elkövet, hogy a mulat­
ság sikere úgy erkölcsileg, mint anyagilag a 
48 as körhöz méltóan sikerüljön. Elekes Mihály 
vendéglő helyiségei pedig úgy a táncolni óhajtó 
fiatalságnak, mint az egyébként résztvevő 
dégeknek már berendezésénél fogva is alkalmas 
és kellemes helyül kínálkozván, felhívjuk rá a 
közönség figyelmét, annál is inkább, mert a kör 
minden vagyona és igy a táncvigalmak esetleges 
jövedelmei is egyedül és kizárólag a könyvtár 
gyarapítására fordittatnak.

Örvendetes jelenség, hogy a vasár­
napi pártgyülésen a szegvári, csanyi és mind­
szenti bírók és elöljárók, mint függetlenségi 
48 as pártvezérek tevékeny részt vettek a nél­
kül, hogy e szép polgári joguk gyakorlása miatt 
— a megyében már megszokott — üldözésnek 
volnának kitéve. Ha semmi más érdeme 
volna a vármegye ellenzékének, mint az a vív­
mány, hogy lehet bár valaki községi elöljáró 
polgári szabadsága és jogai gyakorlását legjobb 
belátása szerint eszközölheti, de mi valamint 
múltban, úgy a jelenben 
az elöljárói 'pártvezérek is egyszersmind, 
ilyen helyzet mindenesetre befolyásolja és lehe­
tetleníti a közügyek terén a közérdekű dolgok 
pártatlan elintézését. Nagyon szép, sőt a tiszta 
alkotmányosság bizonyítéka, ha mindenki, még 
a községi elöljáró is, szabadon gyakorolhatja 
választói vagy szavazati jogát bármely párton, 
de már a korteskedés «s pártvezérlet az elöljáró 
állásával össze nem egyeztethető.

1160 „

600 „
Tehát a kiadás összesen 26,731 frt 51 kr.
Ebből a községi vagyon 

jövedelme fedez
Marad pótadó által fedez. 18349 „ 93 „ 

mely összeg a mintegy 22,000 frt adóalapot véve 
tekintetbe, mintegy 82°/e pótadó kivetését teszi 
szükségessé.

ven-

8381 „ 58 „

A házipénztár ezen költségvetésének tárgya­
lása 12 órakor ér^ véget és igy a gyűlés folytatása 
d. u. 3 órára tűzetett ki, a mikor is 
pénztár költségvetése vétetett tárgyalás alá, és 
az az „Uj-Világu kerthelyiség és pince jövedel­
mének törlése mellett 26,543 frt 75 kr. bevétel 
lel és 23,295 frt 97 kr. kiadással elfogadtatván, 
itt 3247 frt 78 kr. fölös jövedelem irányozta- 
tott elő.

váltság-

nem

3-ik tárgy a községi szervezeti szabályok 
tárgyalása lett volna, mert mint már ismétel­
ten jeleztük, a vármegye némely részét 
szervezeti szabálynak kifogásolván, visszakül- 
dötte.

a
sem helyeselhetjük, ha 

mertaz uj

Magát a megye határozatát már méltat­
tuk lapunkban, most csak azt a különös jelen­
séget emeljük ki, hogy a vármegye, felebbezések 
dacára, helyben hagyta a község azon intézke­
dését, hogy egy jegyző és pénztárnok állását 
megszűntette, helyben hagyta, hogy a község 
Lavicska jegyzőt 1200 frttal kárpótolja, sőt 
helyben hagyta az uj szervezeti szabály alap­
ján megejtett képviselő és elöljáróság választá­
sait és megengedi, hogy ha a szükség úgy 
hozza magával, a jegyzők közt újabb munka­
rendet állapítson meg a község, de már abba 
nem mer bele nyúlni, hegy legalább ideiglene­
sen is az egy jegyző és a pénztárnok távozása 
folytán szükségessé vált munkabeosztást, akár 
a közgyűlésnek a szervezeti szabályban már

i*.

Megfelebbesett díszpolgáráig.
Lapunkban megemlékeztünk arról, hogy Vekerle 
és Szilágyi miniszterek diszpolgárá történt 
választása ellen Havtlicaek

ezer-

pozsonyi plébános 
felebbezést adott be. Most a Búd. Pest. Cor. 
azt a hirt hozza, hogy a belügyminiszter hely­
benhagyta a törvényes formák közt megejtett 
választást. Ez alkalomból felelevenítik azt a
még nevezetesebb felebbezést is, mikor egy 
törvényhatóság magának a belügyminiszternek 
bizalmatlanságot szavazott, s a határeset a 
belügyminiszterhez fölebbeztetvén, kimondotta, 
hogy a határozat ellen tulajdonkép fölebbesés- 
nek nincs is helye.

— A ki a tolvajon nyerészkedik.
Szenzációs eset tartja izgatottságban Hódmezé- 
vásárhely közönségét. Groszmaan Adolf rövid­
áru-kereskedőtől huszonöt frt ára apróságot lo­
pott el egyik segéde. A segédet börtönbe esuk- 
ták. Ez eddig rendben van. A fiú kérte a gaz­
dáját, vonja vissza panaszát. A kereskedő, tudva, 
hogy a fiúnak egy huszárkapitány bátyja és 
egy mérnök sógora van, a kikre kellemetlen 
ehet a rokonuk elzáratása, kinyilatkoztatta, 

hogy ezer frtórt visszavonja a panaszát. A fia 
anyja Kecskemétről Vásárhelyre érkezett és 
nagy könyörgés közt nyújtott át a kereskedö- 

a mennyit összegyüjthetett. 
G-roszmann azonban kinyilatkoztatta, hogy M 
gának is többe vau" és hogy 500 frton alól 
nem egyezkedik. Az anya ennyi pénzt nem tu­
dott üsszeszedni. A fiú, hogy övéit megmentse 
a zaklatástól, ma reggel a börtönben egy szí­
jára felakasztotta magát, azonban az őr levágta. 
A fiú szerencsétlen anyja őrültként jár fel s 
alá a városban, melyben méltán nagy a fel- 
hábordás a lelketlen ember ellen.

— Házi mulatságot rendezett a hely­
beli fiatalság augusztus 15 én Keresztes Nagy 
Sándor ur szívességéből annak vásártéri _

Egy zöld szinü levélkét nyújt felém. Ea mohón 
ragadtam ki kezéből a levelet s epedve a vágy­
tól, mit ir a drága jegyesem — gondosan bon­
tom fel . . . és . . . oh az a kegyetlen! zöld 
szinü borítékba zárta azt, mit fekete, illetve 
gyász borítékba kellett volna tennie.

A gyászos borítóknak tartalma jegygyű­
rűm s e levélke veit:

szer-

T. Uram !
Ön eljegyzési ünnepélyünkön oly elveinek 

és eszméinek adott kifejezést, a melyeket én 
nem tarthatok olyanoknak, melyek egy nőt 
boldogítani képesek volnának. — Boldogtalan 
lenni nem akarok, s hogy mást is azzá tegyek — 
oly kegyetlen nem vagyok. — íme a jegygyűrűt 
itt küldöm, kérve önt is, cselekedjék hasonlóan. 
Pá — pá — csó..........

nek száz frtot
> ma-

B. Anna.
S mit volt mit tennem, mint a szemembe 

telult nehéz könycseppeket letörölni s cselekedni 
úgy, mint rám nézve már „voltu jegyesem 
lekedett.

cse-

A jegygyűrű tőlem visszavándorolt — 
szivemben fájó érzést hsgyva ; én pedig marad­
tam továbbra is — szégyenlem kimondani . .

Agglegény.
t



MINDSZENTI LAP4.

előbb Keresztes Ferenc vendéglős által bérelt — nagy gyengeségéről tanúskodnak. Mikor az igazi 
helyiségében, mely alkalommal megmutatta a és elkerülhetlen halállal látta magát szemben, a 
fiatatság, mikép lehet családiasán, olcson és jel reszketéstől nem birt öltözködni, erővel kellett 
eltölteni egy estét, úgy hogy a résztvevők min- a fejét, illetve vállait lekötözni, stb. mig végre 
demíke magát otthon érezze és mégis minden elvette törvényes büntetését, 
résztvevő otthonias szabadságát a társadalmi 
illem és tisztesség keretébe illesztve, az estély 
kedves emlékével megelégedetten térhessen visz- 

szükebb családi körébe. A házi mulatság 
sikerült és a fiatalság éjfélutánig jó kedvvel 
hódolt a tánc és különféle társasjátékok örö­
meinek.

Gözhajózás.
Szolnokról szerdán és szombaton reggel 6 

órakor, déltájt van Mindszenten.
Szegedről kedden és pénteken 6 órakor 

„Szegedi Napló" írja, Vekerle miniszterelnök a Mindsz^ntre érkezik 8 órakor, 
jövő évi költségvetéssel egyidejűleg a kis lottó 
megszüntetést és az osztály sorsjáték egy nemének 
esetleges behozatalára vonatkozólag is terjedel­
mes munkálatot nyújt be a képviselőháznak.
Ideje volna.

— A kis lutri veszedelme. Mint a

tassstsza

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Tary Endre.
— Az ártézi kút medencéje készül. Alap­

zata ugylátszik elég erős arra, hogy a medence 
tartóságát biztosítsa. Mészáron ]>jos tapasztalt 
kőmives készíti az alapzatot Vigh Gyula mérnök 
szakértői és a kiküldött bizottság általános fel­
ügyelete mellett. Az alapásatásnál éppen a 
medence kellő közepén egy betömött régi verem 
találtatott és magát a medence lenekét tartó 
oszlopnak erre kell épülni és igy rendkívüli 
óvatosságot és szakértői körültekintést igényel, 
hogy az oszlop úgy épitessék meg, nehogy az 

medence fenekét valamikor

773. se.
▼. 1894.

Vasúti menetrend. r r

MSxmtse—h.-m.-vásárhelyi vonal.

Szentes—H.- M .-V ásárhely. Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járás- 
bíróság 1894. évi 3686 és 3687. számú 
végzése következtében Dr. Sclesinger Ká­
roly ügyvéd által képviselt szentesi hen­
germalom részvénytársaság javára Veinstein 
Mór, szegvári és társai mindszenti lakosok 
ellen 250 frt s jár. erejéig foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felül 
foglalt és 1571 írtra becsült és Goldman 
Ignátznál összeirt házi bútorokból álló in­
góságok Schvartz Albert engedményes ja­
vára nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. jbíró­
ság 6123./1894. száinu végzése folytán 
250 frt tőkekövetelés, ennek 1894, évi feb­
ruár hó 23. napjától járó 6% kamatai és 
pedig összesen 81 frt 51 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig Miud- 
szenten Goldman Ignác lakásán leendő 
közlésére 1894. évi augusztus hó 24-ik 
napjának délelőtt 9 órája határidőül kittt- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 
és 108.§-a értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
elfognak adatni.

Kelt Szentesen, 1894. évi augusztus 3.
Végh Sándor,

kir. jbírósági végrehajtó.

i léli iTMl—IfflIMI

Szentesről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 
45 pere reggel, 5 óra 13 perc délután.

Mindszentről indul 5 óra 48 perc reggel, 
2 vra perc d. e. 6 óra 17 perc délután.

H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc

lej eb b szállva, 
magával rántsa, mert ez esetben az egész hl 
természetesen haeznavehetlenné válnék.

_ Az óiieli őrök úgy látszik eléggé
közbiztonság minden iráryu reggel, 10 óra 32 pere délelőtt, 7 óra 10 per.szivükön viselik a

követelményeit, mert a múlt vasárnapi úgyne­
vezett pártgyülésre testületileg felvonultak P<ip 
Mihály kapitányuk parancsszavára, még pedig 
úgy látszik számítottak egy kis foglalkozásra 
is, mert különben a gyűlést vezető elnök egyes
közbeszólásokra aligha kockáztatta volna azt Mind„entröl indul 8 óra 47 pere d. e. 5
megjegyzést, hogy ha beleszólni mer valaki ^ perc d „ _ 9 6ra 18 perc eate.
mások beszédébe, vélyeiM rendzzabalyokhoz l.,z Siente8re érk»,ik 9 óra 30 perc délelőtt,
MnyUUn nyúlni, bizonyosan számított az éjjeli | & ^ && délatá ég 10 őrakor éjjel,
örök segítségére. Ez is példátlan a maga nemé- r
ben, sokat tanulhat 

ódjából még a kormánypárt is.
— Rendőrkapitányunk azt hiszi, hogy 

ha már neki annyira felvitte az Isten állapot- 
ját, hogy első esküdt lehetett, mindenkit jogo­
sítva van „te"-gezni. Még egyszer megjárja az 
ilyen bizalmaskodásával, ami sehogy sem illik 
állásához, ép úgy mint nem illette as, hogy egy 
teremben, hol miedenki levette kalapját, csak a 
kapitány urnák nőtt a fejéhez snpkája. Hiába ! — 
kenyeret adhat valakinek a nép kegye, de tisz­
tességtudást nem.

éjjel.

H.-M.-Vásárhely—Szentes.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc 
reggel, 4 óra 4 perc délután, 8 óra 11 pere 
éjjel.a

közgyűlés vezetésének
H.-M.-Vásárhely—szegedi vonal.m
H.-M.-Vásárhely—Szeged. esz-

H.-M.-Vásárhelyről indul 6 óra 57 pere 
reggel, 3 óra 58 pere délután, 9 óra 25 pere 
éjjel.

Szegedre érkezik 7 óra 53 perc reggel, 
4 óra 33 perc délután, 10 óra 20 perc éjjel.

Szeged—H.-M.-Vásárhely.
Szegedről indul 3 óra 30 perc éjjel, 10 óra 

5 perc délelőtt, 6 óra 52 perc este.
H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 34 perc 

reggel, 10 óra 50 perc délelőtt, 8 óra 01 pere este.
— Országos vásár van ma és tegnap a 

szomszéd Szegvárott. A meglehetős tágas barom­
vásár alig bírta befogadni a felhajtott jószágot. 
Vevő is találkozott ugyan, de olyan árakon, 
mikor a magyar ember már azt mondja, hogy 
fütyülésért is adták a jószágot. Különösen a 
növendék marha és lónak volt pocsék az ára.
Jó rúgott torju darabja 10 —12 frt, két éves 
20—25 trt, ha kövér 30 frt, fias tehén 40—50 
frt, rugó t csikó 10—30 frt, két éves faj csikó 
50-70 frt, igás lovak közt 50 forintért bátran 
válogatni lehetett. Szomorú jele a szűk takar­
mány termésnek.

— Vizbefullástól mentett meg Ltvicska
József ur e hó 17-én egy gyermeket, ki egy 
korsó vízért ment a Tiszára, de fürödni is akart, 
a viz azonban elragadta s már már elmerült, 
mire a segély megérkezett. Az eszméletlenül 
kihúzott gyermekbő' mentője a vizet kiöntötte _ 
és mikor eszméiéire tért, a parton hagyta, va § 
lószinü, hogy nem volt tovább kedve a vizb. ~ 
menni. A szülők egy kiesé jobban felfigyelhet­
nének gyermekeikre, s ha még hozzá úszni s m 
tudnak, felügyelet nélkül nem volna szabad őkst 
a vízhez boesájtani, különösen e nagy forróság­
ban, mikor a fürdőnek különben is nagy csábitó 
ereje van.

Főraktár: Budapest, 1894. augusztus 1-től saját házban Vl„ Váczi-körút 57* sz.
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KUHNS EDE
gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)

ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmulhatlan s több mint 14.000 példányban elterjedt

HUNGÁRIA DRILL és JUBILEUM DRILL
sorvetőgépeit leszállított árakon.

Hegyes, hullámos területre „M OSONI DRILL" legújabb, legegyszerűbb sorvetőt.
Sack-fóle ekék, két és többvasú ekék. Laacke-fele szantóföldboronak 12 fele nagyságban.

Laacke-féle kedveli rétboronák. Rosták. Konkolyozők, Kitűnő szeleié magtár-rosta (33 frt), meglepő
munkaképesség.

VENTZK Y-féle
FÜLLESZTÖK.

Szecska-és répavágók
stb.

Árjegyzékek bérmentve.
Főraktár:

BUDAPEST, 1894. 
augusztus 1-töl 
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— Caseriot, Franciaország elnökének 
gyilkosát a hét folyamán kivégezték, még pedig 
nyaktiló által foganatosított fej vesztéssel. A 
tudósítások egyhangúlag a nyegle anarkis^a
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Nyonu *>tt Goldstein Mór köny vny omdáj áhan Sitadaieuleia.


